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Сабақтың тақырыбы:                                                   Holidays.

Сабақтың мақсаты:                                                    Оқушыларды оқулықпен таныстыру,жазғы 

                                                                                        демалыс туралы сөйлеуге үйрету, жаңа  

                                                                                       лексикалық сөздермен таныстыру.

                                                                                         Адамгершілікке тәрбиелеу.

                                                                                        Сөйлеу тілін дамыту.
Сабақ әдісі:         Сұрақ-жауап

Сабақ типі:        жаңа білімді меңгерту

Көрнекілігі:        Тақырыптық суреттер, оқулық
Пән аралық байланыс: География
Сабақ барысы:
I.Ұйымдастыру

       А) амандасу
      Б) жоқтарды белгелеу
II.. Сабақтың тақырыбымен, мақсаттарымен таныстыру.

  Our theme in our lesson is “ Holidays ”     
III..Жаңа сабақ  

Оқулықпен таныстыру.

2.жазғы демалыс туралы сөйлеую

Exercise 1Discuss these questions as a class.

What is the most important to you about a holiday?

WHAT IS YOUR FAVOURITE KIND OF HOLIDAY?

Which is the best and which is the worst holiday you have ever had?

3.Exercise 2 Put the words in the box under the following headings.

Beach               пляж
Relax               отдых
Sightseeing      достопримечательности
Excursion       экскурсия
Youth hostel     общежитие
Adventure           приключение
Delays                замедлять, отсрочка

Sunbathing         загорать

Сөздерді сөздік дәптерге жазу
IV.Пысықтау
 Exercise 3 Add  words you know about  holiday  to  the  groups  above.  
Exercise 4 Look at the pictures . What are the people doing?

Where are  they?

What season is it and what countries are these? 

What makes you think so?
V.Бекіту
Exercise 5. Discuss you ideas with your partner.
 What is his/her opinion about these pictures.

I.Үйге тапсырма
                Exercise 6
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Сабақтың тақырыбы:                                                              Holidays                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Сабақтың мақсаты:                                                              Оқушылардың сөздік қорын молайта  

                                                                                                 отырып,”Tips for tavellers” мәтінмен    

                                                                                                 жұмыс істеу
                                                                                                    Адамгершілікке тәрбиелеу
                                                                                                  Есте  сақтау қабілетін дамыту 

Сабақ әдісі:         Сұрақ-жауап

Сабақ типі:        аралас

Көрнекілігі:        Тақырыптық суреттер, диаграмма
Пән аралық байланыс: Қазақ тілі

Сабақ барысы:

I.Ұйымдастыру

       А) амандасу
      Б) жоқтарды белгелеу

II. Үй жұмысын тексеру 

Exercise6
III. оқушылардың білімін жан-жақты тексеру
Answer to the questions

What means of transport do you know?

Which of them are you going to read about?

What are some simple rules a traveler should know?

Why can packing things be a problem?

How does a person feel when he is transported into a different time-zone?  

IV. Сабақтың тақырыбымен, мақсаттарымен таныстыру.

  Our theme in our lesson is “ Holidays”                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
V.Жаңа сабақ
Exercise 7 Read the text
Tips for travelers

When we get tired of mental or physical work it’s good idea to relax. One good way of relaxation is visiting a place where you have never been before. At our disposal we have different means of transport. Some people choose simple bicycle while others cross seas and oceans by luxurious ships.

  There are also thing a traveler should know about a new country or city he is going to visit.

…….  

VI.Пысықтау
Comprehension check Fill in the semantic map “Problems a traveler may have”





VII.Бекіту
Exercise 8 The passage is mainly about:

Different means of traveling 

Advantage and disadvantage of traveling

Things travelers should know

Jet-lag- problem for long distance travelers 
VIII. Үйге тапсырма          
      Exercise 9
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Сабақтың мақсаты:                                                              Оқушылардың сөздік қорын молайта  

                                                                                                 отырып,”Heathrow” мәтінмен    

                                                                                                 жұмыс істеу
                                                                                                    Еңбек етуге тәрбиелеу 
                                                                                                  Есте  сақтау қабілетін дамыту 

Сабақ әдісі:         Сұрақ-жауап

Сабақ типі:        аралас

Көрнекілігі:        Тақырыптық суреттер, диаграмма
Пән аралық байланыс: Қазақ тілі

Сабақ барысы:

I.Ұйымдастыру

       А) амандасу
      Б) жоқтарды белгелеу

II. Үй жұмысын тексеру 

Reading 
III. оқушылардың білімін жан-жақты тексеру

Answer to the questions

What means of transport do you know?

Which of them are you going to read about?

What are some simple rules a traveler should know?

IV. Сабақтың тақырыбымен, мақсаттарымен таныстыру.

  Our theme in our lesson is “ Holidays”                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
V.Жаңа сабақ

Exercise 12.
Read the text about main airports of London.
                                                                               HEATHROW
Heathrow is London's major airport. It opened in 1929 as a small base for flight test, and became an international airport in 1946.
Over 40 million people pass through Heathrow each year and 1000 aircraft a day land and take off. More than 53000 people work at Heathrow airport. There are 14 dogs which can smell drugs. There are four terminals. From them you can fly direct to 85 countries. Heathrow is in the south - west underground rail link which takes an hour to reach central London. There are many robberies from passengers' luggage at the airport, and it is sometimes called "Thiefrow".
                                                          GATWICK
Gatwick is London's second airport after Heathrow. It is about 25 miles south of London. Gatwick opened in 1930. It has two terminals. Twenty -one million passengers pass through the airport every day, and in the summer about 700 flights land every day.
VI.Пысықтау
 Which of these remarks are true?
1) In 1929 Heathrow didn't open as an international airport.
2) It is not possible that your suitcase can be stolen at Heathrow.
3) Heathrow is the oldest of the 3 main airports of London.
4) All 3 airports have equal number of passengers a year.
Gatwick has the least number of passengers who pass through the airport every year
VII.Бекіту
Fill in the diagram
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VIII. Үйге тапсырма    reading
Fill in the diagram
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Fill in the diagram
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Fill in the diagram
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Сабақтың тақырыбы:                                                        Past Simple and Past Continuous Tense                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Сабақтың мақсаты:                                                              Past Simple, Past continuous Tense 
                                                                                              шақтарын қайтала отырып жаттығу 

                                                                                              жумыстарын жүргізу 
                                                                                                    Адамгершілікке тәрбиелеу
                                                                                                  Есте  сақтау қабілетін дамыту 

Сабақ әдісі:         Сұрақ-жауап

Сабақ типі:        аралас

Көрнекілігі:        Грамматикалық таблица
Пән аралық байланыс: Қазақ тілі

Сабақ барысы:

I.Ұйымдастыру

       А) амандасу
      Б) жоқтарды белгелеу

II. Үй жұмысын тексеру 

 reading
III. оқушылардың білімін жан-жақты тексеру
Cover the texts and fill in the missing number into the gaps.
    More than
people work at Heathrow airport.
1) Around
planes a day take off and land at Heathrow.

2) There are
dogs at Heathrow which can smell drugs.
3) From Heathrow you can fly to
countries.

4) Stansted airport opened in


5) Every year
passengers are taken over at Stansted.
6) Gatwick is about
miles south of London.
7) Gatwick has
terminals.

IV. Сабақтың тақырыбымен, мақсаттарымен таныстыру.

  Our theme in our lesson is “ Holidays”                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
V.Жаңа сабақ
Past Simple, Past Continuous tense шақтардың ережелерін қайталау
Exercise 18 Here are the past tense forms of 10 verbs. Write in the base forms.

    to come


Came


Made


Announced


           Was


retold
Exercise 20 Now read the text and see if your predictions were right. Use your dictionary to help.
A few years ago I was travelling on a plane which was very infamous for its late arrivals. The flight had been rough from the beginning and I was getting worried. Finally the air-hostess appeared from the cabin and announced: "I have disturbing news. Our flight due to arrive at 8: 30. p.m. - will be landing on time. Since many of you are our regular passengers, I apologize if this upsets your schedules."
VI.Пысықтау
Exercise 22 Listen to the sentences. Notice the way -ed ending of the past tense verbs is
pronounced.
Yesterday night Tom stopped at the supermarket on his way home. Yesterday afternoon Murat called a restaurant to book a table. Yesterday evening Timur invited Kuralai to dinner.
VII.Бекіту
Read the following verbs and sort them into the correct column according to
pronunciation of the -ed past tense verbs.
I. Үйге тапсырма   
Make up sentences
                                                                                                   Тексерілді:
Problems a traveler may have








